

深入贯彻中央八项规定精神学习教育中央指导组工作座谈会召开

石泰峰出席并讲话 刘金国主持会议

新华社北京6月6日电 深入贯彻中央八项规定精神学习教育中央指导组工作座谈会6日在京召开。中共中央政治局委员、中央党的建设工作领导小组副组长石泰峰出席会议并讲话，中共中央书记处书记、中央纪委副书记刘金国主持会议。

会议强调，各指导组要深入贯彻落实党中央关于学习教育的部署要求，贯彻落实习近平总书记重要讲话和重要指示批示精神，做深做实指导督导工作，推动解决突出问题，确保学习教育取得更加扎实、更为明显的成效。要聚焦深化学习，指导督促地方和单位及时跟进学、联系实际学、融会贯通学，引导党员干部从思想上正本清源。要聚焦找准问题，对查摆问题开展“回头看”，督促领导班子和领导干部带头查摆，注重征求群众意见，加强问题清单审核把关。

要聚焦集中整治，督促完善集中整治台账，跟踪了解进展成效，督促地方和单位聚力用劲整治违规吃喝、违规收送礼品礼金、侵害群众利益、不担当不作为等突出问题，对顶风违纪的动真格、抓现行、抓典型、抓通报，形成强大震慑，推动狠刹“四风”隐形变异。要聚

焦建章立制，督促补齐制度短板，深化以案促改，狠抓制度执行。要聚焦压实责任，推动地方和单位党委（党组）落实主体责任，坚决杜绝过关思想、一阵风思想，加强协调联动，形成指导督导工作合力。

姜信治出席会议。

锲而不舍落实中央八项规定精神

校正中美关系巨轮航向须“把好舵、定好向”

新华时评

□新华社记者 叶书宏

6月5日晚，国家主席习近平应约同美国总统特朗普通电话。在当前中美关系及世界格局深刻调整的关键节点，两国元首的这次直接沟通及时必要，意义深远。习近平主席以“校正中美关系这艘大船的航向”为喻，精辟地指出了当前双边关系的核心任务：必须“把好舵、定好向”，尤其是要“排除各种干扰甚至破坏”。这次最高层级的战略沟通，不仅为中美在日内瓦建立的对话势头提供了有力的政治引领，也为中美关系创造了重回正轨的重要契机，体现出元首外交对于中美关系这一艘巨轮校准航向、稳定航程的战略引领。

不久前在日内瓦举行的中美经贸高层会谈，其本身就是寻求理性对话的宝贵成果。会谈取得的实质性进展与联合声明，一度为市场带来显著的积极预期，全球股市应声上涨、国际舆论高度评价。这充分证明，国际社会高度认同中美通过对话协商分歧、共同维护经贸关系稳定的重要性。正如习近平主席在通话中指出的，根据美方提议，两国经贸牵头人在日内瓦举行会谈，是“通过对话协商解决经贸问题的重要一步”，其成果受到两国

各界和国际社会普遍欢迎。特朗普总统也同样认可，“两国日内瓦经贸会谈很成功，达成了好的协议”。此次会谈取得的成果，再次雄辩地证明，在错综复杂的中美关系中，“对话和合作是唯一正确的选择”。

然而，日内瓦会谈之后的一段时期，美方一些人的言行却与这一正确选择背道而驰。他们罔顾事实，散布不实之词，有举足轻重的影响。中美合则两利，斗则俱伤”绝非政治修辞，而是历经风雨得出的深刻总结。

中美经贸关系的本质是互利共赢。特朗普总统在通话中表示，“美方乐见中国经济保持强劲增长”，并认为“中美合作可以做成很多好事”。这一表态，是对中美经贸关系本质的客观认识。回望历史，中国的发展为包括美国在内的世界各国提供了广阔市场和合作机遇；美国的资本和技术也曾助力中国的发展。这种互利共赢的格局，是经济全球化时代资源优化配置的必然结果。人为切断这种联系、大搞“脱钩断链”、推行零和博弈，都是逆时代潮流而动，最终只会损害包括美国自身在内的各方利益。作为世界前两大经济体，中美关系的走向对全球稳定繁荣具有举足轻重的影响。

中美合则两利，斗则俱伤”绝非政治修辞，而是历经风雨得出的深刻总结。中美经贸关系之所以取得实质性成果，正是延续了互利共赢的逻辑。习近平主席在通话中指出，双方要“用好已经建立的经贸磋商机制，秉持平等态度，尊重各自关切，争取双赢结果”。这为未来的经贸磋商指明了方向和原则。中方言出必行，在日内瓦会谈后便积极采取措施，取消或暂停相关关税，展现了维护对话成果的最大诚意。但正如习近平主席强调的，中方“同时也是有原则的”。这个原则，就是坚决维护国家的核心利益和人民的根本利益，坚决维护国际公平正义和多边贸易体制。在涉及国家主权和尊严的问题上，中方绝不会有任何妥协退让。对美方而言，当务之急则是“实事求是看待取得的进展，撤销对中国实施的消极举措”。这不仅是兑现承诺的应有之义，更是推动务实合作的必要前提。

中美关系这艘巨轮行稳致远，还需要在更广阔的领域拓展积极议程，并妥善管理分歧。习近平主席在通话中倡议，“双方应增进外交、经贸、军队、执法等各领域交流，增进共识、减少误解、加强合作”。这为双边关系的发展开辟了更广阔的空间。同时，特朗普总统也表示，“美方欢迎中国留学生来美学习”。此外，维护好中美关系的政治基础，是确保这艘大船不偏航、不触礁的根本前提，必须高度警惕并妥善处理可能动摇中美关系根基的重大敏感问题。习近平主席在通话中再次强调，“美国应当慎重处理台湾问题，避免极少数‘台独’分裂分子把中美两国拖入冲突对抗的危险境地”。这是对美方发出的郑重提醒。特朗普总统则回应，“美方将继续奉行一个中国政策”。

此次中美元首通话，是继两国日内瓦经贸会谈后，双方从最高层级为弥合分歧、解决问题所做的又一次重要努力。航向已经指明，关键在于行动。中方将一如既往，以诚信务实的行动，推动中美关系稳定、健康、可持续发展。希望美方能够相向而行，将两国元首共识不折不扣地落实到具体政策和行动中去，真正做到“把好舵，定好向”，与中方一道，共同推动中美关系这艘承载着两国人民和世界人民期盼的巨轮，穿越风雨，破浪前行。

(新华社北京6月6日电)

我国成功发射卫星互联网低轨卫星



6月6日4时45分，我国在太原卫星发射中心使用长征六号改运载火箭，成功将卫星互联网04组卫星发射升空，卫星顺利进入预定轨道，发射任务获得圆满成功。新华社发

立体保障网护航平安高考

到随挂；门诊大厅有高考生专用服务窗口，凭准考证能优先挂号、缴费。全程都有专职医生引导，走专用诊室与检查通道。急诊科为预防突发状况开设快速通道，骨干医护人员24小时待命，为考生提供从入口到诊疗结束的全流程陪同服务。

为保障广大考生饮食安全，严防食物中毒和食源性疾病发生，省疾控中心和哈尔滨市市场监管局发布中考期间餐饮食品安全温馨提示。外出就餐要选择证照齐全、环境整洁的餐饮经营场所；在家用餐要做到生熟分开，现做现吃；订购外卖要选正规、信誉好的商家。选购食材应以当季新鲜食材为主，避免食用高风险食品，不轻易尝试新食物。考生要科学合理饮食，荤素搭配，三餐定时定量。若考生出现不适症状，应尽快就医并保存相关资料。发现食品安全违法违规行为，可拨打

12315投诉举报。

协同发力织密保障网

国网黑龙江电力以“零差错”标准筑牢高考用电防线。今年，黑龙江214个保电点覆盖7000余个考场，备用电源已完成配电柜接入，电压与相序检测均达标准，431支保电队伍将在考试期间实时监测设备运行。从关键设备测温到应急预案优化，全链条保障电力供应“不断档”。

我省各级消防救援队伍同步开启“硬核守护”模式。齐齐哈尔市消防救援支队对学校监控室、食堂等重点区域开展消防设施“拉网式”检查，七台河市则联合多部门实施“地毯式”专项整治，从安全出口畅通到电气线路规范，各地消防坚守一线，以细致排查和严密部署为高考“保驾护航”。

12315投诉举报。

哈尔滨市公安局启动夏季交通整治，针对急弯陡坡等47处隐患路段制定“一路一策”治理方案，在学校周边增设交通设施，考点周边实行“定人定岗”管控。

为助力莘莘学子顺利赴考，公交系统则以“暖心服务”打通赴考“最后一公里”。高考期间，哈尔滨考生凭准考证可免费乘坐公交车，公交公司结合考点与客流，灵活调整发车频次。每日6:30至19:30，哈尔滨地铁1、2、3号线开启“考生优先通道”。

我省以系统化部署将智能安检、医疗绿通、电力保供等举措转化为可落地的标准化流程。各行业以数据化调度与标准化管理，推动技术赋能与机制保障协同发力，为高考平稳进行提供坚实支撑。(记者周姿杉 赵一诺 杜清玉 蔡韬 邢汉夫 李爱民 马智博)

国务院国资委印发《中央企业发展规划管理办法》

新华社北京6月6日电(记者王希)记者6日从国务院国资委获悉，国务院国资委近日印发《中央企业发展规划管理办法》，通过加强顶层设计、规范程序、强化执行、统筹联动，着力构建全流程、能监测、可评估的规划管理体系。

发展规划是指中央企业在分析宏观环境和内部发展现状及其变化趋势的基础上，对未来一定时期内企业发展作出的方向性、全局性部署，突出对产业布局优化结构调整的战略性、整体性安排，是企业的发展纲领。

办法共分6章39条，包括总则、发展规划管理机制建设、发展规划编制、发展规划执行、发展规划评估和调整以及附则等内容。

据国务院国资委有关司局负责人介绍，此次印发的办法强调要强化发展规划引领作用，突出产业导向，

引导中央企业完整准确全面贯彻新发展理念，增强核心功能和提升核心竞争力，立足做强做优做大国有资产和国有企业，加快推进布局优化和结构调整，推动国有资产“三个集中”。

这位负责人表示，办法首次以制度形式明确规定建立国资央企三级规划体系，即“中央企业总体规划+重点任务规划+企业规划”，三级规划同步研究、同步编制、同步实施。同时，办法明确建立完善国资监管及中央企业两个层面规划闭环管理工作机制，形成推动中央企业高质量发展的合力。

据了解，为切实发挥发展规划的战略导向作用，加强制度执行硬约束，办法将发展规划作为中央企业投资监管、财务预算、资本经营预算、专业化整合、考核分配、监督追责等工作的重要基础，强调要发现问题及时纠正纠偏。

10年来我国新制定设区的市地方性法规超过5000件

新华社北京6月6日电(记者范思翔)记者近日从全国人大常委会法工委了解到，目前我国享有设区的市地方立法权的主体共323个(包括289个设区的市、30个自治州和4个不设区的地级市)，10年来新制定设区的市地方性法规超过5000件，已成为中国特色社会主义法律体系的重要组成部分。

“党的十八大以来，我国地方各级人大及其常委会充分发挥地方立法的实施性、补充性、探索性功能，结合地方实际创造性开展立法工作，为推动地方经济社会高质量发展提供了有力法治保障。”全国人大常委会法工委有关负责同志介绍，2015年立法法修改，赋予所有设区的市地方立法权。10年来，设区的市人大及其常委会结合实际，坚持问题导向，积极推进城乡建设与管理、生态文明建设、历史文化保护、基层治理等方面的事权立法，涵盖物业管理、文明促进、烟花爆竹、城市养犬、垃圾分类、环境保护等，以“小切口”“小快灵”立法着力增强地方性法规的针对性和实效性，切实解决与人民群众切身利益相关的停车、养犬、燃气、饮用水等基层治理问题，因地制宜宜满足当地社会治理需要，体现出鲜明的地方特色，为提升地方依法治理水平，激发地方积极性、主动性发挥了重要作用。

2024年全国铁路旅客发送量超43亿人次

新华社北京6月6日电(记者吴鸣)记者6日从国家铁路局获悉，2024年，全国铁路旅客发送量完成43.12亿人次，比上年增长11.9%。

日前，国家铁路局发布2024年铁道统计公报。据国家铁路局有关负责人表示，2024年，全国铁路货运总发送量完成51.75亿吨，比上年增长2.8%。

运输安全平稳有序。2024年，全国铁路未发生铁路交通特别重大、重大事故。

这名负责人表示，铁路建设优质

高效。2024年，全国铁路固定资产投资完成8506亿元，投产新线3113公里，其中高速铁路2457公里。全国铁路营业里程达到26.2万公里，其中高速铁路4.8万公里。

这名负责人说，2024年，我国发布铁路国家标准20项，铁路行业标准95项；由我国主持制定的国际铁路标准发布7项。铁路行业共有6个项目获2023年度国家科学技术奖，其中“复兴号高速列车”项目获国家科学技术进步奖特等奖。铁路重大科技创新成果库2024年度入库335项。

“十四五”以来我国放流各类水生生物苗种1500余亿尾

新华社福州6月6日电(记者庞梦霞)“十四五”以来，全国共放流各类水生生物苗种1500余亿尾，对恢复水生生物资源、改善水域生态环境、促进渔业增效渔民增收、提高社会公众资源保护意识发挥了重要作用。

这是记者6日在全国水生生物同步增殖放流活动主会场了解到的。本次活动由农业农村部和福建省人民政府在福州联合举办，活动向闽江口水域投放中华鲟、日本鳗鲡、花鮰、鮑等水生生物约285万尾。当日，全国同步举办水生生物增殖放流活动300余场，放流各类水生生物苗种超16亿尾。

增殖放流是加强水生生物资源养护的重要举措。据了解，自2015年起，每年6月6日，农业农村部组织各地开展全国水生生物同步增殖放流活动。其中，“十四五”以来，全国每年放流各类水生生物苗种300多亿尾。下一步，农业农村部将持续强化水生生物资源养护，进一步增强增殖放流、社会放生的科学性规范性，

这是记者6日在全国水生生物同步增殖放流活动主会场了解到的。本次活动由农业农村部和福建省人民政府在福州联合举办，活动向闽江口水域投放中华鲟、日本鳗鲡、花鮰、鮑等水生生物约285万尾。当日，全国同步举办水生生物增殖放流活动300余场，放流各类水生生物苗种超16亿尾。

增殖放流是加强水生生物资源养护的重要举措。据了解，自2015年起，每年6月6日，农业农村部组织各地开展全国水生生物同步增殖放流活动。其中，“十四五”以来，全国每年放流各类水生生物苗种300多亿尾